

Идет подписка на городскую газету

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 44 (9830)

Четверг, 13 апреля 1995 года

Газета издается с 1933 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

НЕ СЕКРЕТ, что жители нашего города сетуют на увеличение квартирной платы. И хотя в нашем городе квартирная плата далеко не самая высокая в области, людей можно понять, ведь заработная плата большинства явно отстает от роста цен. Но тем не менее, Указ Президента "О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг", согласно которому к 1998 году население будет оплачивать 100 процентов себестоимости предоставляемых жилищно-коммунальных услуг, необходимо выполнять. Пока мы оплачиваем 40 процентов себестоимости, за исключением услуг по водопотреблению, которые в нашем городе составляют пока 27 процентов для населения. Пересмотрена схема расчетов за воду промышленными предприятиями. За 1 куб. м воды предприятия будут платить не 4648 рублей, как было установлено, а 2304, за канализацию 1646 рублей без НДС и спец. налога. Эта цена примерно такая же, как и в других городах юга Кузбасса.

ГОРОДСКИЕ службы готовы к пропуску паводковых вод.

Особенно хорошо подготовилась противопаводковая комиссия г. Малиновка, ведь этот поселок наиболее подвержен наводнениям. Здесь сформирована группа изыскчиков, приготовлены лодки, спасательные жилеты, веревки и т. д. Люди занялись продуктами. Составлен список находящихся и тяжело больных жителей, которых необходимо эвакуировать

на время паводка.

В городе прошли двухдневные учения по линии гражданской обороны и комиссии по чрезвычайным ситуациям, основным направлением которых стала подготовка к пропуску паводковых вод. Присутствовавший на учениях член областной комиссии по чрезвычайным ситуациям полковник Медников дал хорошую оценку готовности городских служб и их руководителей к противопаводковым мероприятиям. Окончательный же экзамен они будут сдавать стихии.

СПЕЦИАЛИСТЫ горэлектросети продолжают работы по освещению города, решив эту проблему таким образом: осветительная аппаратура прикрепляется к трамвайным опорам, а угол их установки рассчитан так, что освещается и трамвайное полотно, и автомобильная дорога, идущая параллельно.

После того, как освещение будет установлено до шахты "Капитальная", нам обещают заняться осветительными проблемами нового района города.

В г. МАЛИНОВКА открыт филиал СПТУ № 60, где готовят кадры по профессии автослесаря, швеи, столяра-плотника. В настоящее время здесь обучается 80 человек.

Н. БАЛАЛАЕВА,
зав. информационно-аналитическим центром администрации.

Медработники — для ветеранов

В ЛЕЧЕБНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ учреждениях города состоят на наблюдении 280 инвалидов, 709 участников Великой Отечественной войны и 74 воина-интернационалиста. Они обеспечены информацией обо всех льготах по медицинскому обслуживанию. Осуществляется внеочередной прием ко всем специалистам поликлиник, а также госпитализация в стационары вне очереди.

В взрослом поликлинике обслуживанием ветеранов занимается врач с 35-летним стажем Любовь Петровна Юдина. Она посещает их и на дому.

В прошлом году 893 человека прошли комплексные медицинские осмотры, а это 84 процента всех ветеранов. По бесплатным путевкам от территориального медобъединения получили санаторно-курортное лечение 130 человек, в три раза больше, чем в 1993 году.

Для всех ветеранов Великой Отечественной войны предусмотрено внеочередное зубопротезирование. В прошлом году было запротезировано бесплатно 70 инвалидов и участников войны — всего на сумму 3 млн. 180 тыс. 239 рублей.

Во всех стационарах для ветеранов выделены отдельные палаты, оборудованные холодильниками, радиоточками. В 1994 году в стационарах было пролечено 95 ветеранов, кроме того, для 19 человек был организован стационар на дому. На бесплатное обеспечение ветеранов войны было затрачено из средств ТМО 141 млн. 993 тыс. 650 рублей, в среднем на ветерана по 133,5 тыс. рублей. Это очень большая сумма, и все же денег было не совсем достаточно, так как почти все ветераны больные и нуждаются в медикаментозном лечении. А медикаменты, как известно, сейчас очень дорогие. Территориальное медобъединение централизовано закупало некоторые медикаменты для ветеранов и напрямую через поликлиники, минуя аптечную сеть, стремилось обеспечить ими ветеранов. Тем из них, кто испытывает трудности в передвижении, медикаменты по-прежнему доставляются на дом.

В. МИХИН,
главный врач ГТМО.

ЗНАКОМАЯ всем ситуация — неплатежи, итогом которых становятся задержки выплаты заработной платы, отчислений в бюджеты всех уровней и, как следствие, многочисленные штрафные санкции.

Если один человек купил у другого вещь и не расплатился, это называется грабежом. Если одно предприятие берет продукцию другого и не расплачивается, это называется неплатежом.

Кемеровское территориальное агентство по делам о несостоятельности (банкротстве) проанализировало финансовое состояние более 100 предприятий Кузбасса. 80% из них оказались неплатежеспособными. Можно грубо сказать, что все предприятия угольной промышленности неплатежеспособны. Это характерно для всей отрасли. Но самое интересное — эти предприятия продолжают жить, дышать, работать. Вот что не мо-

гут понять зарубежные эксперты и экономисты: как при неудовлетворительных балансах и неплатежеспособности можно сохраниться? На сей счет имеем свое, российское ноу-хау. С помощью бартерных сделок и не используя банковские кредиты, люди живут, не расплачиваясь с долгами, используя чужие деньги. Причем парадокс в том, что некоторые неплатежеспособные

беторскую задолженность, отгружая продукцию без предоплаты и видимого контроля за платежами и кредитуя таким образом своих потребителей. В основе такой деятельности лежит способность указанных предприятий "аккумулировать" ресурсы (также в долг) главным образом сырьевые и энергетические, причем "дирижеры" поддерживают превышение кредиторской за-

Президента РФ "Об обеспечении правопорядка при осуществлении платежей по обязательствам за поставку товаров (выполнение работ или оказание услуг)". Этот Указ регулирует не только механизм оплаты товаров, но и такие технические детали сделки, как срок оплаты. Более того, Указ предусматривает и санкции за нарушение таких сроков — теперь за просрочку оплаты бу-

нов, несовершенство хозяйственного законодательства.

Неплатежи между предприятиями, по сути, выступают в роли дешевого взаимного кредита, компенсирующего недостаток денежных оборотных средств. С одной стороны, это сглаживает просчеты в денежно-кредитной политике государства, помогая предприятиям постепенно приспособливаться к новым условиям хозяйствования, с другой, тормозит структурные сдвиги и отбраковку нежизнеспособных предприятий.

По данным Госкомитета РФ, по состоянию на начало декабря 1994 г. общая задолженность предприятий промышленности, транспорта, строительства и сельского хозяйства составила 205 трлн. рублей, из них просроченная — 90 трлн. рублей.

КРЕДИТОРСКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ в народном хозяйстве на 1 декабря 1994 года составила 163 трлн. рублей, в том числе просроченная — 85 трлн. рублей.

ДЕБЕТОРСКАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ на 1 декабря 1994 г. составила 147 трлн. рублей, в т. ч. просроченная — 78 трлн. рублей.

Борясь с этим злом, правительственные комиссии развернула работу по четырем главным направлениям: создание и совершенствование законодательной и нормативной базы платежно-расчетных отношений, решение проблем на региональном и

НЕПЛАТЕЖИ

предприятия живут благополучнее, чем платежеспособные. Такие предприятия являются как бы генераторами неплатежей в народном хозяйстве или, как выражаются эксперты, "авторами и дирижерами неплатежей". Они намеренно изыскивают свою де-

олженность над дебеторской, что в условиях инфляции дает им дополнительный доход.

Казалось бы, предприятия, забоченные высоким уровнем дебеторской задолженности и неизбежными от него потерями, должны были четко следить за сроками возврата кредитов, усиливать работу своих юридических служб. Но этого никогда не обнаруживается. Все разговоры об усилении работы с дебеторами остаются разговорами.

Основной объем просроченной задолженности приходится на промышленные предприятия — 52%, на сельское хозяйство — 31%, на строительные операции — 17%.

Учитывая крупномасштабные нарушения финансовой дисциплины отдельными предприятиями, а также необходимость скоординированных действий всех ветвей власти в преодолении кризиса платежей, 20 декабря 1994 г. принят Указ

депутатов в бюджет весь полученный обеими сторонами доход. Теперь всякой неопределенности положен конец — во всех договорах стороны обязаны указывать срок оплаты товаров, не превышающий трех месяцев. Иными словами, своим Указом Президент поставил вне закона немалое число сделок. Вне закона практически оказалась торговля в кредит или с отсрочкой платежа.

Природа российских неплатежей имеет многоаспектный характер. К объективным причинам можно отнести разрыв хозяйственных связей, общий спад производства, инфляцию, обеспечение бюджетных средств.

Среди субъективных причин — долги бюджета ряду отраслей, общее снижение исполнительской дисциплины хозяйственников, ослабление контроля за их деятельность со стороны федеральных и региональных орга-

СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ АООТ "ЗАВОД КВОИТ"

21 апреля 1995 года в 14 часов в актовом зале состоится собрание акционеров АО "Завод КВОИТ".

ПОВЕСТКА ДНЯ

- Отчет генерального директора о работе предприятия в 1994 финансовом году. Утверждение баланса прибыли и убытков.
- Информация о работе ревизионной комиссии.
- Информация по результатам аудиторской проверки.
- Утверждение размера дивиденда на привилегированные и обыкновенные акции.
- Внесение поправлений и изменений в Устав АО.
- Утверждение принятых советом директоров решений от 20.05.94 г. и 21.04.95 г.

Регистрация участников собрания с 12.30 до 13.30.
Совет директоров.

(Окончание на 2-й стр.).

(Окончание.
Начало на 1-й стр.).

отраслевом уровнях, на уровне конкретных предприятий.

У нас в городе, в целях упорядочения финансового положения городских предприятий и, учитывая чрезвычайную ситуацию с поступлением платежей в городской бюджет, 28.04.94 г. главой администрации г. Осинники подписано распоряжение N 125 "Об организации работы по проведению взаимозачетов между предприятиями, организациями в части задолженности в местный бюджет".

Первый взаимозачет был проведен по состоянию на 1 июня 1994 г. в сумме 72 млн. рублей. Всего начиная с июня по 1 января 1995 г. было проведено взаимозачетов на сумму 4 млрд. 122 млн. рублей.

Экономическим советом при администрации города было принято решение: в целях оперативного проведения взаимозачетов между предприятиями, начиная с января, ежемесячно предоставлять данные о дебеторской и кредиторской задолженности в ПЭО администрации (каб. N 37) или каб. N 38 до 20-го числа, следующего за отчетным месяцем.

Так, в начале февраля была передана телефонограмма о предоставлении вышеуказанных данных на 30 предприятий. Только 9 из них представили данные: "Водоканал", банио-прачечный комбинат, АО "Вита", ЖЭК по ЖХХ, горгаз, АО "Осинники", ТМО, горэлектросеть и т. "Высокая". Остальные предприятия: и. "Капитальная", и. "Аларда", разрез "Осинниковский", РМЗ, кирза завод, трест ОШС, АО АШСУ, АТП, автобазы, УККИТС, пивзавод, хлебозавод, АО "Горголовый дом "Русь" и другие проигнорировали данную телефонограмму.

На сегодня свою задолженность по состоянию на 1 марта представили только шесть предприятий: "Водоканал", АО "Вита", Кандаланская автобаза, горгаз, банио-прачечный комби-

наторскую и кредиторскую задолженность.

Я обращаюсь к руководителям предприятий, главным бухгалтерам, главным экономистам с предложением подключиться к этой работе и лично контролировать ее ежемесячно.

Цель этой работы — уменьшение недоимки местного бюджета. Предприятия также в конечном итоге будут иметь следующие положительные моменты: своевременный зачет местных налогов, а значит, как следствие этого: не будет пени

довлетворительно, как, впрочем, и на многих других, перечисленных выше (не представивших свою дебеторскую и кредиторскую задолженность).

Ряд предприятий очень трудно идет на взаимозачеты — ждут "живых" денег. А "живых" денег нет и в ближайшее время, не предвидится. Все друг другу должны. Разрубить узел неплатежей очень сложно и трудно. Взаимозачетами всех проблем, конечно, не решить. Но хоть частично решить свои финансовые проблемы, снизить задолженность

НЕПЛАТЕЖИ

и штрафов, сумма которых зачастую превосходит сами налоги.

По состоянию на 1 марта 1995 г. взаимозачеты прошли на сумму 2 млрд. 1 млн. 447 тыс. рублей. Недоимка в местный бюджет сократилась с 9,5 млрд. на 1.02.95 г. до 7,5 млрд. на 1.03.95 г. Взаимозачет проводился не только между двумя предприятиями, но и между тремя-четырьмя. Предприятия, которые участвовали во взаимозачете, убедились в удобстве и выгодности этой операции.

Хотелось бы отметить муниципальное предприятие "Водоканал", которое за два месяца 1995 г. провело взаимозачетов через бюджетные организации ТМО и департамент образования на сумму 993 млн. рублей. Провели взаимозачеты ТОО "ГорэлектроСеть" — 187 млн. рублей, Осинниковская автобаза — 83 млн. руб., СДРСУ — 62 млн. руб., АО "Блиц" — 64 млн. руб., АО "Осинники" — 52 млн. руб. и другие предприятия.

А вот АОЗТ "Аларда", имея задолженность в местный бюджет 2,6 млрд. рублей, провела зачет только на 113 млн. рублей. Аналогичная ситуация по шахте "Капитальная": имея задолженность 2,2 млрд. рублей, провели зачет по состоянию на 1.03.95 г. только 6 млн. рублей. То есть,

можно, если приложить большие усилия в работе по взаимозачетам, которые позволят при отсутствии средств на выплату налогов осуществлять платежи вовремя, не усугубляя несвоевременную оплату штрафами и пенями.

Теперь, что касается взаимозачетов в областной бюджет. Из главного финансового управления администрации Кемеровской области пришло разъяснение о порядке составления протоколов по проведению зачетов взаимной задолженности областного бюджета по предусмотренным ассигнованиям и задолженности предприятий по платежам в областной бюджет.

Для погашения недоимки в областной бюджет от предприятия необходимы следующие документы:

1. Ходатайство на проведение взаимозачета (от бюджетной организации и предприятия).

2. Справка ГНИ (государственная налоговая инспекция).

3. Протокол о проведении зачета взаимной задолженности, подписанный руководителями всех участвующих в зачете предприятий, заверенных печатью.

Образец справки и протокола можно взять в 16 кабинете финансового отдела администрации.

В. ПРОКОПЕНКО,

КАК живут сегодня в эпоху перестройки наши дети? О чем мечтают, к чему стремятся? Это можно узнать, побывав в городском музее на выставке работ учащихся детской художественной школы. Выставка посвящена 50-летию Победы, а потому в зале сразу чувствуется общий тон работ — яркий, искренний.

Мир детского творчества многогранен. Пейзажи, патоморты, портреты. Не знаю, почему некоторые считают, что рисовать очень просто: взял карандаш или кисть и твори. Чтобы стать писцом, мало иметь голос и слух. Вот и юного художника учат в школе прежде всего видеть пропорции и объем предметов, их положение в пространстве, цветовые отношения, а потом уже рисовать. Труд этот тяжелый. Занятия изобразительным искусством требуют полной отдачи душевных сил, поэтому в детской художественной школе отменен традиционный школьный звонок. Здесь он не подается на урок или с урока. Дети рисуют не по принуждению, а до той поры, пока хватает им запаса душевных сил, того заряда, с которым они сели творить.

Кто мы, откуда, куда идем и что возьмем с собой в третье тысячелетие? На эти извечные вопросы попытались найти ответы в своих работах юные художники.

Около пятидесяти работ представлено на эту выставку. Нельзя не заметить работы Юли Литвиновой. Они подкупает не колоритностью красок (Юля пишет только простым карандашом), а внутренним содержанием характеров ее героя. Вот четко обозначены морщинки на лице ее дедушки. Старый солдат, немало по-

лес, реку, другими словами — жизнь.

Мир старый и новый, такой

простой и загадочный, живописный, захватывающий, знакомый и неожиданный. Фантазия ребят просто безгранична. А потому в их работах большое разнообразие красок, сюжетов, композиционных и технических решений. И всю эту удиви-

Они рисуют войну, но любят мир

видавший на своем веку, сидит на скамье у березы. О чем шелестит листья? Какие фронтовики навеяют воспоминания?

А вот другая работа, которая называется "Письмо". Одноклассница скамья в старом саду. Плачущая женщина. Недочетанное фронтовое письмо легко подхватило осенний ветер. Глубокую душевную трагедию женщины-вдовы Юля сумела передать только посредством простого карандаша. Поистине большой талант у юной художницы. По многим другим работам чувствуется, что девочка любит животных, особенно собак. Она обожает все, что ее окружает: людей, небо, облака,

тельной красоты палитру озаряет одно "солнце", имя которому Мир.

Сочными красками привлекает к себе патоморт Саши Чепелкина. Корзина, грибы, подсолнухи, тыква. Главное место здесь занимает оранжево-желтая тыква. Этот цвет благоворно "влияет" на рядом лежащие грибы, подсолнухи. Писать акварелью очень трудно. Тут масса всяких приемов, правил и особенностей. Здесь большое значение имеет мазок, его ритм, направление. Именно этот мазок, порой единственный, способен передать сочную мягкость дыни, необыкновенную поверхность предмета и т. д.

Здесь, на выставке, я узнала лишь один секрет: в патоморте оболочка тыквы пишется поперек, а не вдоль. Юный художник этот секрет уже знает, а потому его тыква получилась почти настоящей, только что принесенной с огорода.

Очень много работ посвящено природе: "Лошадки", "У ба-

турморт "Ромашки и астры"

Света Вишневичи, прекрасны полевые цветы у Веры Хомяковой, Тани Николаенко. И все же о войне работ здесь больше. "Возвращение домой" (Ира Берг), "Разведчики" (Сергей Бондаренко), "Возвращение" (Ира Водина), "Атака" (Андрей Строчков), "Фронтовик" (Оля Коняева), "Встреча" (Лена Акишина), "9 мая 1945 года" (Настя Тельбезкова), "День Победы" (Ира Мусатова), "Пророды" (Алена Даллес) и многие другие.

Нет, не прервалась связь поколений. Воспоминания о войне живут в каждой нашей семье. По рассказам своих детей, по впечатлениям от фильмов и книг дети сумели отразить в своих работах суровую войну. Романтика подвига присутствует буквально в каждой работе. И это не случайно. Нынче мы празднуем 50-летие Победы над фашистской Германией. Отремонтированная назад кровавая война и по сей день заставляет ученко биться сердце даже у тех, кто ее не видел, а только рисует. На детских работах изображены деды и прадеды юных художников. Сколько в этих солдатах мужества и героизма! Такие люди не умеют сдаваться, они только побеждают.

Н. ПОНОМАРЕВА.

А ЗДЕСЬ УЮТНО И ТЕПЛО

ИЗ ОКОН групповых кабин нашего детского сада открывается вид на скалистую гору, однажды красивую и зимой, и летом. У ее подножья протекает река, до которой от садика сто шагов. Наверное, от близости реки так красиво в Малышевом Логу зимой, когда туман покрывает плотным куржаком деревья, и так уютно и тепло светится желтыми окнами в морозном тумане детский сад.

Свой путь в коллективное общение дети начинают в соседних яслих, потом переходят через дорогу в наш детский сад и после прогрессивного выпускного (пока еще не бала, а утренника) начинают новую для них школьную жизнь. И подрастают ребята, не избавленные городом и в чем-то несомненно обделенные. Ведь городским ребятам не приходится мерзнуть на остановках, чтобы попасть в художественную школу или заниматься спортом. Но вот что сразу бросается в глаза: дети эти добре, вежливее, проще, в хорошем смысле этого слова.

А теперь — чуть подробнее о тех, кто занят их воспитанием. Наверняка заведующей Ольге Петровне Кузнецовой трудно оставаться требовательной и строгой, когда вокруг суета и беспредел. Возможно, порой она задается вопросом: кому все это нужно? — Нужно. И прежде всего ей самой. Ведь эти незамутненные детские души — оазис доброты и чистоты. А забот у нее не счесть. Сотрудники видят ее всегда подтянутой, аккуратной, и поэтому она вправе требовать этого от других.

Накормить детей вкусно и сыто старается наш повар Галина Владимировна Бутлевская. Воспитатели Ирина Борисовна Бутлевская, Галина Алексеевна Бедарева, Татьяна Николаевна Воробьева, Елена Николаевна Шишкова, Татьяна Николаевна Секова помнят всех своих воспитанников. Некоторые из них уже сами водят сюда своих детей, и становятся немного грустно — летят годы... А наш дворник Петр Михайлович Булыгин столько раз катал ребяташек на своей лошади. То-то радости детворе: проехаться с колокольчиками, с ветерком по родным заснеженным улицам.

По утрам детей встречают птички тоже радуются приходу детей. А как они подпевают на музыкальных занятиях!

Известно, что воспитатели — мастерицы на все руки — такова специфика работы. Какие чудесные мягкие игрушки сшили для сада И. Б. Бутлевская и методист Т. Г. Курашова (кстати, хороший, сильный методист). Приходят наши мужественные женщины на работу, порой дома не все ладно, да и на душе бывает пасмурно. Но теплеют глаза, улыбки появляются на лицах. Дети должны видеть тебя красивой и веселой.

Обычно женский коллектив трудный, капризный. Но в 10-м детском саду этого просто не ощущаешь. Каково сейчас бюджетникам, знают многие. Унизительная зарплата, ниже которой просто не существует. Попробуйте подсчитать, на сколько дней хватит сто сорока тысяч при существующих ценах? Самое интересное, что после новогоднего повышения цен: обывального, дикого, зарплату нам урезали, т. е. отобрали пособие, которое нам доплачивалось к более чем скромному заработка педагога и составляло 100 тысяч. Правда, плюсом подсластили: 100 тысяч отобрали, зато на 30 процентов увеличили заработную плату. В итоге всех этих ухищрений сумма уменьшилась. Через неделю после такой "щедрой" получки не остается денег ни на хлеб, ни на проезд. Так вот, при всех этих бедах не опускают руки наши женщины. Продолжают любить детей, заботиться о них, веселы и доброжелательны. Разве это не удивительно?

Л. БОЙЧУК,
музыкальный руководитель детсада N 10.

Наш город — нам его и убирать!

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ

Весеннее солнце принесло нам не только долгожданное тепло, но и весенние заботы. Улицы города, дворовые территории находятся в антисанитарном состоянии, и виновники тому — мы сами (что только не вытащили из-под снега!). Вы можете сказать, уважаемые земляки, что наведением порядка в городе должны заниматься коммунальные службы, ЖЭКи. Да, это их прямая обязанность. И они уже убирают город. Но их сил не хватит, чтобы дойти до каждой улицы, до каждого двора. Поэтому администрация города приняла решение о проведении с 5 АПРЕЛЯ месячника по санитарной очистке города, а с 25 по 29 апреля городского субботника в честь Дня Победы.

Надо ли говорить о том, что это святой для нашего народа праздник?! Мы обращаемся ко всем руководителям предприятий, организаций и учреждений организовать санитарную очистку территорий своих предприятий и прилегающих к ним земель в границах не менее 30 метров. Ежедневно контролировать порядок на территории и организовывать вывозку мусора.

Мы просим привести в порядок фасады зданий своих предприятий. Владельцам торговых киосков, палаток, павильонов необходимо в ближайшее время провести косметический ремонт торговых точек, обновить рекламные щиты и вывески, установить урны, ежедневно убирать прилегающие территории (в пределах 5 метров от киоска).

Мы обращаемся также к председателям уличных комитетов с просьбой привести осмотр уличных территорий, организовать очистку от грязи и мусора дворов, дорожек, водосточных канав и ручьев.

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ! Давайте всем миром выйдем на улицы и очистим наш город от грязи и мусора!

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА.

Внимание, конкурс!

В ГОРОДСКОЙ газете "Время и жизнь" на странице "Родничок" был объявлен конкурс на лучшее обустройство городского родника.

Писем с предложениями пришло совсем немного. Но зато посыпало письмо десятилетнего Алеши Бизяева. Видно, школьника больше волнуют проблемы качества питьевой воды, чем взрослых.

ИТАК, КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ! МЫ ЖДЕМ ВАШИХ ПИСЕМ С ПРЕДЛОЖЕНИЯМИ.



РАСПОРЯЖЕНИЕ

- В связи с высокой загрязненностью городских территорий:
- Объявить месячник по санитарной очистке города с 5 апреля по 5 мая 1995 года.
 - Руководителям организаций, предприятий и учреждений организовать санитарную очистку закрепленных за ними земель и прилегающих к ним территорий в границах не менее 30 м, ежедневно контролировать чистоту содержания территорий и вывозку мусора.
 - Владельцам торговых киосков, палаток, павильонов привести косметический ремонт торговой точки, обновить рекламные щиты и вывески, ежедневно следить за уборкой прилегающей территории (в пределах 5 м от киосков).
 - Председателям уличных комитетов произвести осмотр уличных территорий, организовать очистку от грязи и мусора дворов, дорожек, водосточных канав и ручьев.
 - Председателям ЖЭКов организовать жителей домов на уборку дворовых территорий, детских площадок.
 - Начальникам ЖЭКов обратить особое внимание на санитарное состояние придомовых территорий, не допускать скоплений мусора на них.
 - Объявить с 24 по 29 апреля 1995 года городской субботник

В ЭТОМ году возобновила свою работу комиссия по благоустройству и санитарной очистке города, в состав которой входят представители центра эпидемиологии, экологии, многоотраслевого промышленного комбината и т. д.

В конце марта прошел рейд по территориям ЖЭКа N 2. Создалось впечатление, будто уборкой и вывозом мусора здесь никогда раньше не занимались. Территории городского рынка и домов N 35 и 37 по улице Гагарина завалены мусором. Администрация рынка винит жильцов, те, в свою очередь, — работников ЖЭКа. Однако по содержанию свалок можно определить, что виноваты и те и другие. Вини со стороны ЖЭКа нет. Срывов графика вывоза мусора не установлено.

В этот же день мы побывали в районе Н-Площадки, а также проехали по правому берегу Кондомы. Берег полностью завален бытовыми отходами, шлаком, навозом. Эти безобразные свалки ожидают паводка, когда поднявшаяся вода все должна смывать в реку. Жутко представить, что поплынет по реке, какого качества будет вода.

Бездействуют по береговым улицам председатели уличных комитетов. А ведь еще не так давно их святой обязанностью было следить за санитарным состоянием берега реки. Нынче все пущено на самотек. О прежних субботниках и воскресниках жители города уже забыли. Самоустранились от организационной работы и ЖЭКи.

— У нас нет денег, — в оправдание говорили

ЧТО ПОКАЗАЛ РЕЙД

За зиму зарос мусором парк, что въезд к автостанции. Здесь "погрудились" жители улицы Кирова, 74. Нередко работникам нашей санитарной службы приходится "перехватывать" жильцов с ведрами мусора.

Рейдовая бригада обследовала берег реки Б. Кандалеп. Чего здесь только нет! Так, например, фирма "Мастер" складирует опилки и другие отходы производства. Магазин N 4 тоже устроил здесь свалку — целая гора пустых коробок, ящиков, банок.

В течение зимы не убирался мусор и у общежития N 7, что по улице Ленина. Куча хлама встретилась прямо у крыльца здания. Правда, через день позиционила мастер участка ЖЭКа N 2 и доложила, что мусор вывезен.

Грязный, неубранный оказался и трамвайное полотно. На остановках нет урн. Территории коммерческих ларьков, что по улицам Ленина и Куйбышева, замусорены.

— Еще не время. Успеем, уберем, — говорили в оправдание продавцы. Из всех объектов, что мы посетили, лишь к магазину N 80 не было никаких претензий. На территории порядок, на берегу реки тоже.

в ЖЭКе.

Деньги — одно, другое — когда уклоняются от непосредственных обязанностей. Разочаровала нас и площадь Советов. Всюду грязь, мусор, пустые коробки, упаковки. Торгующие здесь продавцы не убирают свои места. Иногда (в лучшем случае) весь этот хлам стаскивается тут же в лог, на место будущего Дома искусств.

Понятно, без торговли сегодня не прожить. Торгуют нынче всюду. В Москве, например, рынок работает только до 15 часов. Затем приходит техника и находит порядок. Тут уж продавец не зевай! Техника ждать не будет, все сгребет в отвал.

Первый весенний рейд показал — город наш грязный, неряшливый, и виной тому все мы, горожане. Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. Есть факты, когда на убранной территории за ночь "выросли" кучи мусора. Нет редко мусор выбрасывается прямо из окон, с балконов. Что стало с нами, люди?

Сегодня нас беспокоит не только санитарное состояние города, но и его озеленение. Микрорайон N 6 почти "лысый". Ранее посаженные деревья и кустарники вытоптаны, поломаны. Исчезла зелень и в старом районе города. Большие деревья спилены, новые не посажены. Ученые доказывают, что нынче находиться под палящим солнцем вредно и даже опасно. Над Томской, Кемеровской областями и Красноярским краем находится озоновая "дыра". Нам некуда спрятаться от летнего солнца. А потому необходимо серьезно обсудить и решить вопрос озеленения города. И это надо сделать безотлагательно. В мае садить деревья будет уже поздно.

Л. ФРАНК,
врач центра эпидемиологии.

РОДНИЧОК

Экологическая страница

Забыли о приличии — платите штраф

В ПОСЛЕДНИЕ годы наблюдается полное падение нравственности и культуры. Что произошло с нами? Отчего забыли прекрасные традиции — субботники и воскресники? Почему вдруг стало прличным щелкать на улице семечки, бросать под ноги обертки от конфет и мороженого, пачки от сигарет. Я бы сказал: всеобщая вседозволенность. Торгуем, где хотим, плюем, где желаем. Вообще, если честно сказать, в суматохе наших дней мы как-то забыли, что теперь прилично, а что нет. Никто нас не одернет за руки, никто не сделает замечание. А все потому, что у нас нет правил поведения в городе. И это наше упущение. В настящее время мы разрабатываем эти правила. В скором времени представим их на рассмотрение администрации города.

Новые правила мы постараемся распространить по всем учреждениям, организациям, школам. В Новокузнецке, например, такие правила существуют уже давно. Четко отложена система штрафов. Созданныя вневедомственная комиссия ежедневно рас-

матривает десятки протоколов и определяет суммы штрафов. Надо сказать, они не маленькие. Все это помогает поддерживать в таком большом городе чистоту и порядок.

Чтобы как-то привести свой город в порядок, мы временно увеличили штат дворников и дорожных рабочих. В настоящее время мы собираем и вывозим с дороги шлак. Для мытья асфальта задействован техника.

Наводим порядок в аллее Славы: обрезаем деревни, подкрашиваем скамейки. Здесь нам предстоит залить фундамент и установить ко Дню Победы мемориальные плиты с именами погибших осинников в годы войны. Дел много, не подведя бы погоды... и горожане. А то ведь случается так: днем наводим порядок в аллее, а наутро опять начинай сначала.

А. КОРОТКОВ,
начальник ПТО многоотраслевого промышленного комбината.

Горят костры

СЖИГАНИЕ различных отходов открытым огнем запрещено во всем мире. Тем не менее каждую весну мы становимся свидетелями сжигания сухой растительности по берегам рек, лесных опушек, на дачных участках. Сжигается все: ценный утиль, пластиковая тара, бытовой хлам. В обычных условиях сжигание никогда не бывает полным, так как выделяется целый "букет" различных соединений, обладающих аллергическим, мутогенным, канцерогенным действием.

Загрязняется воздух атмосферы, почва. Из почвы вредные вещества попадают в открытые водоемы, подземные воды. Вот некоторые печально известные яды: бензипирен, бензантрацен, диоксины и т. д. Последний содержится в выхлопных газах, способен накапливаться в жировых тканях человека. Чтобы избавиться от него, потребуются десятилетия. Присутствие этого яда в организме вызывает повышенную чувствительность к инфекциям, приводит к утомляемости, понижению работоспособности.

При сжигании пластмасс, резины образуются соединения тяжелых металлов: меди, цинка, свинца, кадмия, хрома. Поэтому мы обращаемся ко всем жителям городов Осинники, Калтан и поселков. Прежде чем разжечь костер, подумайте о последствиях и о здоровье своем и окружающих.

Г. КАШИНЦЕВ,
главный врач
центра эпидемиологии.

по санитарной очистке города в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.

5.1. Производственному объединению ЖКХ (С. В. Абросов) оказать помощь в организации автотранспорта для вывозки мусора.

5.2. Городскому узлу связи (В. М. Русалев) подготовить музыкальную программу для трансляции по громкоговорящей городской сети на время проведения субботника.

6. Информационно-аналитическому центру администрации города (Н. А. Балаласа):

6.1. Совместно с городской студией телевидения в течение месяца проводить телепередачи о санитарном состоянии города и о проведении субботника.

6.2. Оперативный контроль за проведением месячника и субботника возложить на комиссию по санитарной очистке и благоустройству города под председательством директора ПО ЖКХ С. В. Абросова (тел. 2-40-54, 2-41-16).

6.3. Контроль за выполнением распоряжения возложить на заместителя администрации С. В. Сафонова.

М. МАСЛОВ,
глава администрации города.

Реклама Объявления Информация

ПОЛОЖЕНИЕ по проведению

легкоатлетической эстафеты
в честь 50-летия Победы в ВОВ
на приз газеты "Время и жизнь"

I. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью популяризации легкой атлетики как одного из наиболее важных видов спорта и привлечения труящейся молодежи, учащихся к систематическим занятиям спортом.

II. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся 9 мая 1995 года по улицам города. Сбор участников у обелиска павшим воинам. Парад участников в 11.30. Старт в 12.00.

III. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды КФК, общеобразовательных школ, предприятий, учреждений, средних специальных учебных заведений. Количество команд не ограничено. Соревнования проводятся по действующим правилам легкой атлетики. Все команды должны иметь единую форму и стартовый номер.

IV. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ

Младшая группа (6-8 классы)

1. Обелиск — СПГУ — 300 м. юн.
2. СПГУ-45 — редакция газеты "Время и жизнь" — 300 м. дев.
3. Редакция газеты "Время и жизнь" — автостанция — 300 м. юн.
4. Автостанция — магазин "Люкс" — 300 м. дев.
5. Магазин "Люкс" — обелиск — 250 м. юн.
6. Обелиск — фотосалон "Зенит" — 250 м. дев.
7. Фотосалон "Зенит" — площадь Советов — 250 м. юн.
8. Площадь Советов — маг. "Универмаг" — 250 м. юн.
9. Маг. "Универмаг" — кафе "Кондома" — 250 м. дев.
10. Кафе "Кондома" — маг. "Маяк" — 200 м. юн.
11. Маг. "Маяк" — обелиск — 300 м. дев.

V. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И КФК.

Старшая группа (9-11 классы)

1. Обелиск — редакция газеты "Время и жизнь" — 600 м. юн.
2. Редакция газеты "Время и жизнь" — автостанция — 300 м. дев.
3. Автостанция — обелиск — 450 м. юн.
4. Обелиск — фотосалон "Зенит" — 250 м. дев.
5. Фотосалон "Зенит" — площадь Советов — 250 м. юн.
6. Площадь Советов — универмаг — 200 м. дев.
7. Универмаг — стоматол. полик. — 300 м. юн.
8. Стомат. полик. — ост. "Южная" — 300 м. юн.
9. Ост. "Южная" — маг. N 9 — 300 м. дев.
10. Магазин N 9 — универмаг — 300 м. юн.
11. Универмаг — кафе "Кондома" — 250 м. дев.
12. Кафе "Кондома" — магазин "Маяк" — 250 м. юн.
13. Маг. "Маяк" — обелиск — 250 м. дев.

В командах предприятий, учебных заведений стартуют все мужчины.

VI. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ

Первыми стартуют команды общеобразовательных школ — младшая группа (6-8 классы) и команды средних школ — старшая группа (9-11 классы), учебных заведений и КФК. Зачет среди учебных заведений и КФК раздельный.

VII. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Команды, занявшие призовые места, награждаются грамотами, денежными призами и вымпелами.

Участники, показавшие лучший результат на I этапе эстафеты, награждаются почетными грамотами и призами.

Судейская коллегия состоится 30 апреля 1995 года в 15.00 в спортивном зале. Главный судья соревнований А. Г. Анисимов.

СПРАВКИ ПО ТЕЛ. 2-37-70.

ВНИМАНИЮ ЭНЕРГИЧНЫХ, ЖАЖДУЩИХ ПЕРЕМЕН ПРОФЕССИОНАЛОВ!

ПОДУМАЙТЕ и сделайте выбор!

Что вам по душе:

- эпизодические "взлеты" зарплаты на фоне длительного кризиса или стабильный ее рост и уверенность в завтрашнем дне;

- безмятежное ожидание гарантированного, "уравниловского" оклада или возможность его роста за счет гибкой, многоступенчатой системы оплаты труда, максимально точно оценивающей ваш интеллект и фактический вклад;

- предприятие, делающее ставку на высокую зарплату в ущерб развитию производства, или предприятие, думающее о завтрашнем дне, строящее жилье, содержащее социальный сектор, имеющее целую гамму льгот и услуг.

Вы привыкли к существующему несовершенству и цените покой или вы человек ищущий, жаждущий перемен и не боящийся ответственности?

Для тех, кто сделал правильный выбор, Южно-Кузбасская ГРЭС объяв-

ляет о приеме на конкурсной основе: инженеров-теплоэнергетиков, инженеров-механиков, инженеров-электриков, инженеров-строителей, экономистов, бухгалтеров (высш. образов., опыт работы, работа на персональных компьютерах).

Основные требования к кандидатам: мужчины до 35 лет (кроме экономистов и бухгалтеров),

- высокий профессионализм, способность к самосовершенствованию, способность анализировать и систематизировать свои действия, творческий подход к работе.

Доставка иногородних работников (г. Осинники, п. М. Лог, Постоянный) на работу и обратно осуществляется автотранспортом станции.

Лиц, склонных к злоупотреблению спиртными напитками, "летунов" просим не беспокоить.

Администрация ЮКГРЭС.

ФИРМА "ЛЮКС"

реализует швейные стачивающие машины 22, 1022 и 97 классов, бывшие в употреблении. Обращаться: ул. 50 лет Рудника, 2. Тел. 2-25-75, 2-31-14.

Продаем

МОТОЦИКЛ "ИЖ-Планета-5" с колеской 1993 г. в. и автомобиль "ЗАЗ-965" на запчасти. Обращаться: пер. Калинина, 7 после 16 часов.

ДОМ с огородом 10 соток, с мебелью и имуществом. Обращаться: ул. Шахтерская, 27.

МАШИНУ "ЛУАЗ-969" 1994 г. выпуска. Сверяться: г. Калтан, ул. Базарная, д. 9 кв. 30.

"ВАЗ 2101" 1982 г. вып. в хорошем состоянии. Обращаться по тел. 73-5-40 в любое время.

МОТОЦИКЛ "Урал" с коляской, год выпуска 1992, пробег 5 тыс. км. Обращаться по адресу: ул. Революции, 9-11, тел. 2-23-98.

ДОМ. Имеются все хоз. строения (л. кухня, баня, стайка, дровяник), водопровод, слив, огород 9,5 соток, есть все фруктово-ягодные насаждения. Обращаться: ул. Зеленая, 28, р-н нового кирзвода, пиццавода.

Меняю

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНЫЙ деревянный дом в Калтане с центральным отоплением и канализацией, со всеми надворными постройками на две двухкомнатные квартиры или двухкомнатную квартиру плюс доплата. Телефон посредника: 2-31-14, звонить в рабочее время.

ДВУХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру в г. Осинники (р-н ост. "Южная", 2-й этаж) на равносцениту в г. Калтан или п. Постоянный. Тел. 3-14-11.

КОМНАТУ с подселением (17 кв. м, 2-й этаж, соседка — пожилая женщина) на однокомнатную кв. по договоренности. Тел. 2-55-25 после 18 часов, раб. тел. 73-4-24.

2-КОМНАТНУЮ приватизированную квартиру в Малиновке на 1-комнатную приватизированную или 1-комнатную с доплатой в Малиновке или Калтане. Обращаться по тел. 3-16-73 после 17 часов.

ДВЕ комнаты гост. типа, 12 кв. м и 17 кв. м с балконом на однокомнатную квартиру или небольшой дом. Обращаться: ул. Революции, 11-78 после 16 часов.

Утери

УТЕРЯННОЕ льготное удостоверение на проезд в транспорте на имя М. Н. Овсянниковой считать недействительным.

ЮЖНО-КУЗБАССКАЯ ГРЭС

предлагает торговым организациям широкий ассортимент продуктов питания производства Израиля. С предложениями обращаться в коммерческий отдел ЮКГРЭС или по телефону: 3-11-71.

Благодарим

ВЫРАЖАЕМ искреннюю благодарность всему коллективу УККиТС, его директору В. А. Большонину, а так же коллективу пекарни "Капитальная", медицинским работникам, друзьям, соседям за помощь и содействие в организации похорон любимого, дорогого сына, мужа, отца Полохина Вениамина Александровича.

Семья Полохина.

Коллектив клуба юных техников г. Калтан выражает соболезнование педагогу дополнительного образования Марии Григорьевне Хабибулиной по поводу смерти ее мужа.

Администрация города Калтан и городской Совет ветеранов войны и труда глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны, члена Президиума и секретаря городского Совета ветеранов войны и труда ЯКУШЕВОЙ.

Анфисы Андреевны выражают глубокое соболезнование родным и близким.

ФИРСОВ ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ

28 марта 1995 года трагически оборвалась жизнь на кровавой бойне в Чечне замечательного человека, любимого и любящего сына, друга, товарища ФИРСОВА Владимира Петровича.

Страшный "груз-200" доставлен самолетом к родным местам. Все жители города скорбят вместе с родными и близкими.

Осталась только нетленная память в сердцах, только душевная боль, которой не дано утихнуть с годами.

Администрация города Калтан скорбит по поводу трагической гибели в Чеченской республике ФИРСОВА Владимира Петровича и выражает соболезнование Петру Михайловичу, Галине Ивановне Фирсовым.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

* Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1 Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время появления в печать — 16 час.
Заказ 11473. Тираж 9055.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.